

提升内控效能 筑牢发展防线

中国太保产险云南分公司推动高质量发展行稳致远

在金融行业迈向高质量发展的关键阶段,中国太保产险云南分公司坚定贯彻新发展理念,在推动高质量发展进程中深入践行“主动、精准、治本、持续”八字方针,坚持把防控风险作为工作的永恒主题,持续推进风控体系化能力建设,推动高质量发展行稳致远。

合规经营

不断提升内控管理水平

制度先行,从源头上健全内控体系。分公司深化内控合规制度体系建设,全面加强制度建设,目前内控合规制度已覆盖所有业务领域和关键管理环节,并综合运用培训、检查、考核等手段,提升制度执行力。

内控前置,穿透监测。按照“管业务必须管风险”要求,压实业务一线风控主体责任,持续提升条线合规基础管理能力;强化合规部门独立性、权威性和专业性,组织推动合规管理机制落实,系统评估各业务领域的合规风险,动态管理重点业务领域风险,常态化开展风险预警;加强审计联动,试点运行联防联查工作机制,建立融合协

同工作新模式。

强化考核,压实责任。合规层层压实,在各级机构经营考核指标中加大合规管理占比,通过激励与约束并举,业规融合赋能增效,不断提升内控管理水平。

文化筑基

清廉金融与合规意识双提升

分公司将清廉金融文化融入日常管理,倡导并践行“主动合规、合规创造价值、合规人人有责”的合规文化。2025年5月,公司组织开展第五届“风险合规月”暨清廉金融文化主题活动,活动以“最强风控立本,最高信条致远”为主题,引导各级机构和员工强化遵规守纪意识,在全司营造“主动合规、有效风控、廉洁从业”的良好氛围。

风险减量

服务实体经济新路径

分公司聚焦从产品创新覆盖更全面的风险保障、通过风险减量服务向“事前防灾、事中减灾、事后救灾、及时赔付”的“保防减救赔”一体化服务转变,助力可持续高质量发展。

提升内控效能 筑牢发展防线

中国太保产险云南分公司推动高质量发展行稳致远

在农险方面,围绕国家乡村振兴,公司持续深化“保险+”模式在农业领域的创新应用,“白菜收入保险”从单纯保自然灾害扩大到保收入,破解了白菜集中供应期价格“过山车”式波动的难题,2024—2025年共承保4茬次45000亩,为5家大型合作社以及151户农户提供1亿元风险保障。

在企业服务方面,通过招标采购的方式优选国内行业前列的8家事故预防服务机构,为承保安责险的企业开展风险减量服务。截至2025年11月底,已累计为承保安责险的3000余家企业开展风险减量服务6000余家次,企业覆盖率达到100%;累计发现企业安全生产隐患108个,推动问题整改108个,整改率达100%;通过风险减量服务,安责险承保企业大要案发生率同比下降15%,整体赔付同比下降8%。

车险服务方面,推出“太好保”主动风险减量服务,为货车等商用车安装AEBS应急自动紧急刹车系统、ADAS前向监测及碰撞预警、DMS驾驶员状态监测及预警三类智能风控设备,通过对驾驶员不良驾驶行为进行

实时预警,达成出险率下降、重大事故率下降的双降目标。

消保为民

助力强化行业风险防控有效屏障

分公司始终秉持“以人民为中心”发展思想,全方位、系统化开展消保工作,对内将消费者权益保护贯穿于保前、保中及保后各阶段,涉及产品设计、销售、客户服务等各环节,投诉同比下降20个百分点。对外成功打造具有云南民族特色的消保教育宣传品牌,全年开展各类宣传活动700余场,触达消费者超2000万人次,荣获云南省金融监管局“2025年3·15金融教育活动优秀组织机构”、“2025年金融教育宣传周活动优秀组织机构”及集团“2025年消费者权益保护管理引领奖”三项重要荣誉。

中国太保产险分公司将持续健全内控体系、提升内控效能、树牢合规意识、厚植合规文化,持续营造共建共享共促的良好风险合规生态,深度服务全省经济社会发展大局,为云南高质量跨越式发展积极贡献太保力量。

本报记者 钟国华

 太平洋保险
CPIC

广告

主动 精准 治本 持续

